
Consiglio Comunale INT 594 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LA NUOVA LINEA TRAMVIARIA 12 ARRIVERA' IN CORSO LEPANTO?

PREMESSO CHE

In data 12/01/2021 la precedente Giunta aveva approvato la Deliberazione n.10/2021 avente per
oggetto  il  "RIFINANZIAMENTO  DEL  FONDO  PREVISTO  DALLA  LEGGE  N.  145/2018
ARTICOLO 1, COMMA 95 PER INTERVENTI NEL TRASPORTO RAPIDO DI MASSA AD
IMPIANTI  FISSI.  APPROVAZIONE  CANDIDATURA  PER  L'ASSEGNAZIONE  DELLE
RISORSE"  nella  quale  viene  evidenziato  di  aver  individuato  "con  il  contributo  delle  società
partecipate  GTT  S.p.A.  e  Infratrasporti.To  Srl." gli  interventi  prioritari  da  candidare  per
l’assegnazione delle risorse tra i quali viene menzionato al Punto.8 anche il "Completamento della
linea 12 con binari su corso Stati  Uniti  e raddoppio del  binario su corso Lepanto – Soggetto
attuatore GTT – Importo Euro 7.960.323,87" al fine di alleggerire il traffico privato di chi si reca
agli eventi sportivi/musicali/teatrali al Pala Alpitour e allo stadio Olimpico, in considerazione delle
continue lamentele dei residenti e degli innumerevoli episodi di malasosta.

In  data  20/01/2021  durante  la  seduta  di  Commissione  (2°  CCP,  1°  CCP,  6°  CCP,  SERVIZI
PUBBLICI LOCALI) l'allora Assessora ai Trasporti e Viabilità LAPIETRA Maria ha illustrato la
suddetta  Deliberazione  e  i  singoli  interventi  tra  i  quali  risultavano  oggetto  di  richiesta  di
finanziamento anche l'"Estensione linea 12 a nord e recupero trincea ferrovia Torino-Ceres - € 221
milioni" e il "Completamento linea 12 a sud e raddoppio del binario su corso Lepanto € 8 milioni".

In  data  07/12/2022  durante  la  seduta  di  Commissione  (2°  CCP)  avente  per  argomento  la
"PRESENTAZIONE NUOVA LINEA TRANVARIA 12"  l'attuale Assessora ai  Trasporti  e Viabilità
FOGLIETTA Chiara e i tecnici progettisti hanno nuovamente illustrato il progetto della Linea 12
confermando la tratta  Porta Nuova - Re Umberto - Mauriziano con conseguente capolinea sud in
Corso Lepanto.

CONSIDERATO CHE

In  data  04/04/2023  è  stata  convocata  una  conferenza  stampa  dal  sindaco  Stefano  Lo  Russo,
dall’assessora Chiara Foglietta e dall’amministratore delegato di GTT Serena Lancione al fine di
illustrare  gli  investimenti  futuri  della  Città  sul  trasporto  pubblico  locale.  Sul  sito  internet  di
TorinoClick (agenzia  stampa  edita  dalla  Città  di  Torino)  sono  state  pubblicate  le  slide  della
presentazione tra le quali spicca a pag.11 il progetto della nuova Linea 12 che riporta in mappa un
percorso differente da quello illustrato in data 07/12/2022 dall'Assessora FOGLIETTA Chiara. Da
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tali slide si evincerebbe che nel tratto sud dopo Piazza della Repubblica la linea 12 non transiterà
più lungo Porta Nuova - Re Umberto - Mauriziano - corso Lepanto ma verrà spostata verso ovest
"per  garantire  migliore  accessibilità  al  polo  ospedaliero  della  Città  della  Salute  (Ospedali
Molinette, S. Lazzaro, CTO, S. Anna, Regina Margherita)" con conseguente capolinea in Piazza
Carducci.

INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessora competente per sapere: 

a) se le slide pubblicate da TorinoClick sul proprio sito ufficiale hanno carattere di ufficialità e la
relativa modifica del progetto della Linea 12 è stata approvata con nuova Deliberazione dall'attuale
Giunta o se è in atto una revisione del progetto originario della Linea 12;

b) se sono state apportate modifiche al tracciato Nord già oggetto di finanziamento da parte del Mit;

c) se la tratta della Linea 12 a sud di Corso Giulio Cesare è stata finanziata (e da chi e con quali
fondi) ovvero se è oggetto di richiesta di finanziamento.

 
Si allegano:
1-  SLIDE  presentate  dall'Assessora  LAPIETRA  durante  la  seduta  di  Commissione  in  data
20/01/2021
2- SLIDE pubblicate da TorinoClick, Agenzia stampa della Città di Torino, in data 04/04/2023.

Torino, 24/10/2023 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione
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